

В диссертационный совет 24.2.372.10 на
базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

Отзыв на автореферат кандидатской диссертации
Круподеровой Марии Александровны на тему «Развитие цифрового
риск-ориентированного подхода к совершенствованию системы менеджмента
качества предприятия», представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки)
(12. Стандартизация и управление качеством продукции)

Актуальность выполненного автором диссертационного исследования обусловлена неоспоримой важностью применения цифровых инструментариев при повышении эффективности системы менеджмента качества российских предприятий в современных условиях. Цифровизация экономики в настоящее время связана с различными ограничениями, поэтому формирование и эффективное применение инструментариев, основой которых является оптимальное использование имеющихся у предприятий ресурсов, отвечает целям и задачам реализуемой на национальном уровне программы цифрового развития. Внедрение цифровых инструментариев при совершенствовании системы менеджмента качества российских предприятий, в том числе и в области управления рисками, является необходимой составляющей этой программы. Учитывая комплексность и сложность цифрового совершенствования системы менеджмента качества, тема диссертационной работы является актуальной.

В теоретическом плане интересной является сформулированная автором классификация рисков системы менеджмента качества, в основе которой лежит топологическая структура, которая позволяет определить наличие и место рисков, которые возникают при их взаимном влиянии. Автором обоснована необходимость такой классификации и возможность ее применения, при формировании стратегии развития предприятия.

Предложенные автором дополнения к определению риск-ориентированного подхода и цифрового риск-ориентированного подхода являются актуальными и отражающими особенности современного этапа развития систем менеджмента качества российских предприятий.

Авторский алгоритм анализа этапов цифровизации, включающий не только выделенные этапы, но перечень возможны барьеров, с которыми может столкнуться руководство предприятия, при принятии решений о построении или цифровом совершенствовании системы менеджмента качества, отражает не только способности автора анализировать теоретический материал, представлять полученные результаты логически упорядоченной форме, но и опыт практической работы в исследуемой области.

Анализ представленного автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа также изложена грамотным научным языком и отражает высокий уровень знаний автора в области управления качеством

Результаты диссертационного исследования представлены в публикациях российского и международного уровня, объем которых соответствует требованиям к публикации основных научных результатов, предусмотренные пунктами 11 и 13 Положения о присуждении ученых степеней.

В целом, оценивая рецензируемый автореферат положительно, признавая исследование самостоятельной, законченной научной работой, следует сделать замечание о том, что в таблице 1 «Источники наполнения цифрового облака рисков СМК» на с.15 автореферата необходимо в названии отметить, что представленный перечень отделов может изменяться в зависимости от структуры предприятия и не является строго определенным автором.

Несмотря на замечание, можно заключить, что диссертационная работа Круподеровой М.А. «Развитие цифрового риск-ориентированного подхода к совершенствованию системы менеджмента качества предприятия» соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (12. Стандартизация и управление качеством продукции).

Костюхин Юрий Юрьевич

24.08.2023

119049, г. Москва, Ленинский просп., д.4, стр. 1

раб. тел. 8(495)-547-13-16

e-mail: kostuhinyury@mail.ru

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего
образования «Национальный исследовательский
технологический университет «МИСИС»

Заведующий кафедрой промышленного менеджмента,
доктор экономических наук, профессор



1

2

3